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PREFEITURA MUNICIPAL DE BOA VISTA 
REGIME DE PREVIDENCIA SOCIAL DOS SERVIDORES 
PUBL1COS DO MUNICiPIO DE BOA VISTA - PRESSEM

ATA DA REUNIAO ORDINARIA DO COMITE DE INVESTIMENTOS - 
COINVEST, DO REGIME PROPRIO DE PREVIDENCIA SOCIAL DOS 
SERVIDORES Pt’BLICOS DO MUNICIPIO DE BOA VISTA - RPPS/PRESSEM.

PAUTA:

1. Avalia^ao sobre o cenario macroeconomico c as expectativas dc mere ado, bem como a 
analise do Relatorio dc Compelencia 06/2021, do Regime Proprio de Previdencia Social dos 
Scrvidores Publieos do Munidpio dc Boa Vista (RPPS/PRESSEM) apresentada pela Di 
Blasi Consultoria Financeira Ltda.;

2. Analise e proposi^o a ser submetida ao Conselho Municipal dc Previdencia, do Regime 
Proprio de Previdencia Social dos Servidorcs Publieos do Munidpio de Boa Vista, sobre 
movimentayao de recursos da Caneira dc Inveslimentos do RPPS/PRESSEM;

3. Apresentayao dc planilha com reccitas e despesas do RPPS/PRESSEM, referente ao mes 
dejunho dc 2021;

4. Apresentayao do Balancete das Receitas c das Despesas do custeio do RPPS/PRESSEM, 
referente ao primeiro semestre de 2021, a scr submetido a aprcciayao e deliberaySo do 
Conselho Municipal de Previdencia-CMP.

DATA:

- 20 julho de 2021, com inicio as 08h30, realizada de forma presencial na sede do 
PRESSEM, e para os membros do COIN VEST que estao cumprindo as normas sanitarias de 
isolamenlo social a rcuniao lambent foi realizada no formato on-line, atraves rede de 
internet, atraves do aplicativo ZOOM Cloud Meetings, com o suporte do aplicativo dc 
WhatsApp, onde foi constituido um grupo com a participayao de todos os membros do 
COINVEST, para postagem de videos, Audios e textos, para facilitar o registro cm Ata.

PARTICIPANTES:

- Paulo Roberto Bragato - Rep. Poder Executive Municipal (GAB. EXECUTIV

- Marcio Vinicius de Souza Almeida - Rep. Poder Executive Municipal (SEPF) —•

- Anna Carolina Vieira de S. e Silva - Rep. Poder Executivo Municipal (P!

- Autidoncs Alves da Silva - Rep. dos Servidorcs Ativos (SEPF)-------- --

- Cadson Igo Ramos Barata - Rep. dos Scrvidores Ativos (SMEC) —

- Raimundo Castello Branco - Rep. dos Scrvidores Inativos (aposentados)
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CONVIDADOS:

- Kleiton da Silva Pinheiro - Presidenle do PRESSEM e Conselheiro do CMP

- Sergio Pillon Guerra - Economista/Consullor Geral Adjunto do Municipio -

ENCAM1NHAMENTO:

No dia vinte de julho do ano de dois mil c vinle e urn, as 08h30, os membros do Comile de 
Investimcntos - COINVEST, do Regime Proprio de Previdencia Social dos Servidorcs 
Publicos do Municipio de Boa Vista - RPPS/PRESSEM, de forma prcsencial e on-line, 
atraves rede de internet, pelo aplicativo ZOOM Cloud Meetings, se reuniram para cumprir a 
pauta de convocayao da Rcuniao Ordinaria do COINVEST do mes de julho de 2021. O 
Chefe do Gabinctc Executive da Prefeitura Municipal de Boa Vista c Coordenador Intcrino 
do COINVEST, Sr. Paulo Roberto Bragato, coordenou a rcuniao na sede do 
RPPS/PRESSEM, silo a Rua Professor Agnelo Bitencourt n° 361, Centro, onde estavam 
presentes mais (dois) membros do COINVEST, Sr. Cadson Igo Ramos Barata e a Sra. Anna 
Carolina Vieira de S. e Silva. Os outros 03 (tres) membros do COINVEST, Sr. Autidoncs 
Alves da Silva, Sr. Raimundo Castello Branco e Marcio Vinicius de Souza Almeida estavam 
conectados atraves de scus smartphones, cm seus locals de trabalho e/ou residencias. 
Portanto, apds o Coordenador Intcrino do COINVEST se certificar que cxistia quorum para 
realizayao da reunifio, abriu os trabalhos, justilicando que cssa reuniao foi programada de 
forma prescncial na sede do PRESSEM e ao mesmo tempo on-line, com o suportc do 
aplicativo de WhatsApp, onde foi criado o grupo do COINVEST, para que fiquem 
armazenados os videos, audios e textos que porventura cada membro do COINVEST queira 
registrar, para facilitar a confecyao da Ata, sendo essa sistem&tica necessaria, pois ainda 
estava seguindo a orientayao do Governo Municipal, que para prevenir e combater a 
pandemia da COVID-19, dentre tantas medidas adotadas, recomendou evitar aglomeraydes 
e manter em casa pcssoas acima de 60 anos. Disse tambem que nesta reuniao estavam 
participando como convidados: o Presidentc do PRESSEM e Conselheiro do CMP, Sr. 
Kleiton da Silva Pinheiro e o Consultor Geral Adjunto do Municipio de Boa Vista, Sr.
Sergio Pillon Guerra. Logo apos essas explicaydcs o Coordenador Intcrino do COINVEST,
Sr. Paulo Roberto Bragato, passou a tratar sobre o primeiro item da pauta:

1. Avaliayao sobre o ccnario macroeconfunico c as expectativas de mcrcado, bem como 
a analise do Relatdrio de Competencia 06/2021, do Regime de Previdencia Social dos 
Servidores Publicos do Municipio de Boa Vista (RPPS/PRESSEM) apresentada pela 
Di Blasi Consultoria Financcira Ltda.;

Inicialmente o Coordenador Interino do COINVEST, Sr. Paulo Roberto Bragato, fez alguns 
coment6rios sobre as informaydes/analises constants nos informativos apresentados por ^ 
especialistas cm mercado financciro e em RPPS dos bancos parceiros (BB, CAIXA, ITAU c 
SANTANDER) bem como de alguns trechos do Comentario mensal da Di Blasi Consultoria 
Financcira Ltda sobre conjuntura nacional, internaeional e de mcrcado, que apesar de ter
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sido cnviado a lodos os membros do COINVEST antecipadamente, fez questao de destacar
alguns pontos, sendo: “O mes de junho ficou marcado pcla sinalizayao de aumento maior da 
taxa Selic. Com isso, os juros da parte curia da curva subiram enquanto os da parte longa 
recuaram. A bolsa brasileira fechou o mes cstavel. A perspectiva de maior crescimento e 
maior infla9ao diminuiu o temor com rela^ao ao risco fiscal. Com a continuidade do ciclo de 
alia da taxa SELIC, a expectativa e de que a moeda brasileira volte a apreciar, ajudada 
tamb£m per conta da subida dc pre^os das commodities e os primeiros sinais de recupera?ao 
cconomica mais acelerada. 0 Banco Central Norte-Americano sinalizou preocupa9ao com a 
infla^ao no curto prazo, mas nao houve nenhuma medida de aperto monetario. O PIB tern 
estimativa de crescimento superior a 5% para 2021. Vide a seguir algumas estimativas 
extraldas do Relatorio FOCUS do BACEN: Produto Intemo Bruto (PIB) 5,18%; Inllayao de 
6,10%; Taxa Bdsica de Juros (Selic) dc 6,50%; Dolar em R$5,04; Balan^a Comercial 
(saldo) US$ 68,41 bilboes; e Investimento Estrangeiro Direto US$ 55,50 bilboes. A 
composite da divida publica, incluindo os seus prazos de vencimento, a moeda que e 
emitida e os indexadores utilizados constituem fatores que contribuem para cxplicar a 
remunerate oferecida pelos titulos publieos fedcrais. Com o atual cenario de juros, indica 
que as taxas rcais (descontada a inflate, prevista para 2021 cm 6,10%) estilo acima de 4% 
ao ano nos titulos NTN-B (fundos 1MA-B) nos vencimentos mais longos, como podemos 
observar a seguir: 15/05/2023 (IMA-B: 2,41% c rentabilidade nominal de 8,66%), 
15/08/2024 (IMA-B 5: 3,24% e rentabilidade nominal dc 9,54%), 15/08/2030 (IMA-B 5+: 
4,00% e rentabilidade nominal de 10,34%) e 15/05/2055 (IMA-B 5+: 4,39% c rentabilidade 
nominal de 10,76%). Os fundos da familia 1RF-M (Prd-Fixados) operam abaixo do indice de 
referenda (meta atuarial) nos vencimentos para 2022 a 2025, apresentando rentabilidade 
nominal em 2022 (IRF-M 1: 6,99%), 2023 (IRF-M: 7,72%) e 2025 (IRF-M 1+: 8,39%). O 
Indice de Referencia (IPCA + 5,42% aa) - Estimativa 2021 em 11,85% ao ano (meta 
atuarial para o RPPS/PRESSEM). Neste cenario, a aloca?ao dos recursos estd com o 
seguinte indicative:

RENDA FIXA: deve estar centrada TITULOS PUBLICOS FEDERAIS, Fundos da 
familia IRF-M est2o com taxas de juros medias aproximadas entre 6,99% e 8,39% ao ano. 
Fundos da familia IRF-M, IRF-M 1+ e IMA-B 5+ capluram taxas de juro mais elevadas, 
embutindo maior risco e sujcitos a maiores oscila^Ses. Com expectativa de inflate elevada 
para o ano de 2021, a aplicato em fundos IDKA2 IPCA c 1MA-B5 deve capturar retomos 
superiores de capital a medio prazo. Os fundos CDI (referenciados) e IRF-M 1 (hum) 
propiciam maior estabilidade de rctorno, embora cm patamares mais baixos.

RENDA VARIAVEL (A^OES): o mercado de renda variavel apresenta janelas de 
oportunidades para compras de a^ocs, desde que cfetuadas de forma ordenada, com 
estrategias dislinlas, formando diversificato de carteira. Importante manter posi^ao no 
segmento, pois a taxa de juros SELIC, embora com tendencia de alta, mantem a previsao de 
patamar proximo a 6,50% ate o final do ano. Fundos Multimercados (com renda variavel) 
tambem surgem como boa alternativa. As expectativas, doravante, fleam por conta do 
controle da pandemia e da retomada da atividade cconomica.
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EXTERIOR: Aplieasoes no sogmenlo “Exterior” podem fiincionar como mccanismo de 
diversifica^So da carteira, com menor correla^ao com o mercado dom&»tico. Importante 
avaliar as; diferentes estrategias dos produios oferecidos para o correto cntendimento dos 
mecanismos de gera^ao de valor para a carteira de invcstimentos, inclusive cm relagao ao 
comportamcnto da taxa de cambio”

Na sequencia o Coordenador Interim) do COINVEST, Sr. Paulo Roberto Bragato 
apresentou, aos demais mcmbros do colegiado, o desempenho da Carteira de Invcstimentos 
do RPPS/PRESSEM referente ao mes de junho de 2021. Disse que no mes de junho de 
2021, tivemos novamente, a exemplo do que ocorreu nos meses de mar?©, abril e maio de 
2021, urn retomo positive, no entanto mcnos expressive dos verificados nos trSs meses 
anteriores, contabilizando urn retomo de R$l.448.371,06 (urn milhao, quatrocentos e 
quarenla e oito mil, trezentos c setenta e um reais c seis centavos), representando um retomo 
efetivo de 0,1661%, ja estando, a nossa Carteira de Invcstimentos, neste ano, com um saldo 
positive de RSI2.575.300,87 (doze milhdes, quinhentos e setenta e cinco mil, trezentos reais 
e oitenta c sete centavos). Assim chegamos ao final de junho de 2021 com o valor aplicado 
em nossa Carteira de Investimcntos de RS866.833.916,98 (oitocentos e sessenta e scis 
milhoes, oitocentos e trinta e Ires mil, novecenlos c dezesseis reais e noventa e oito 
centavos). Disse tambem que todas as aplica?6cs estao devidamente enquadradas conforme 
legislate, estando a Carteira de Invcstimentos do RPPS/PRESSEM distribulda da seguinte 
forma: Rendu Fixa, no valor de RS630.054.710J8 (seisccntos e trinta milhdes, cinquenta e 
quatro mil, setecentos e dez reais e dezoito centavos) representando 72,68 % do total das 
aplicavoes; c Renda Variavel, no valor de R$236.779.206,80 (duzentos e trinta e seis 
milhdes, setecentos e setenta c nove mil, duzentos e seis reais c oitenta centavos), 
representando 27,32%, sendo que dcsse total de invcstimentos em Renda Varidvel, o valor 
de RS45.237.694,58 (quarenta e cinco milhoes, duzentos e trinta e sete mil, sciscentos e 
noventa e quatro reais e cinquenta e oito centavos) esta investido em Fundos de 
Invcstimentos com pap6is de empresas no exterior (Art. 9°, A, III, Fundos BDR Nivel I, 
atraves dc dois Buncos Oficiais, BB e CAIXA) representando 5,22% do total de aplica?3es 
de nossa Carteira de Investimcntos e de 19,11 % das aplica?6es em Renda Variavel. Disse 
tambem que se olharmos para a nossa Carteira de Invcstimentos, sua divcrsificavao e a 
decisSo de gradativamente estarmos aumentando nossa participa?ao no segmento 
“Exterior”, nos da a tranquilidadc de que estamos no caminho certo. Os resultados de mar?o, 
abril, maio e junho sao animadores, e com a intensilicavao da vacina?ao no Brasil contra a 
Covid-19, creio que continuaremos com cssa boa recupera?ao no desempenho das 
aplica96cs vcrificadas nos ultimos quatro meses. pois n3o devemos olhar para os numeros 
no curto prazo, mas sim observar o desempenho da Carteira de Invcstimentos no medio c 
longo prazo, pois se vcrificarmos a planilha apresentada pelos gestores do PRESSEM 
podemos constatar que no ano de 2021 ainda temos algumas aplicagOes com retomo 
negative (08 de 32), mas sc olharmos para os ultimos 12 meses temos apenas duas 
aplica?ocs cstSo com resultado negative. Ja as aplica?5es num horizonte de 24 e 36 messes 
todas estao com resultados positives significativos. Portanto, creio que deveremos continuar 
avan?ando na aplica?ao dos saldos mensais em Renda Variavel. Disse que per conta da 
legisla?ao o RPPS/PRESSEM deve aplicar no mmimo 70% em Renda Fixa, e como
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podemos obscrvar pelo relatorio apresentado pcla Di Blasi Consultoria Financcira Ltda e no 
comentdrio mensal que ele aprescnta, tanio a familia dos IMA-B como dos IRF-M cst3o 
apreseniando retomos abaixo da meta amarial, ponanlo, neste ano, caso n3o haja uma 
mudanifa com a eleva^ao significativa na taxa de juros Sclic, dificilmcntc conseguiremos 
baler a mela atuarial, estimada cm 11,85%. pois quern esta apreseniando maior rctomo e o 
Fundo de Investimento IMA-B5+ com prazo dc vencimento para 15/05/2055, com uma 
rentabilidade nominal ao ano de 10,76%. Porianto, com as novas reccitas que s3o aportadas 
mensalmcntc, enlendemos que devemos continuar aplicando em Rcnda Variavel ate 
chcgarmos ao limite de 30% permitido pela legisla^o, pois ainda temos uma margem de 
2,68%. Rcssaltou que apos a certifica^^o do RPPS/PRESSEM no Pro Gcst3o poderao scr 
aplicados mais rccursos em Rcnda Variavel, podendo chegar em atd 50%, inclusive com a 
op?3o de investimentos em mercados que atualmente nfio se pode aplicar como e o caso do 
mercado Asiiilico. Na sequcncia o Coordcnador Interino do COINVEST, ap6s ter detalhado 
as principals informa9oes conslanles no Relatorio de compctcncia do mes dc junho de 2021 
e considerando que uma das cxigencias para a Certifica^ao do RPPS/PRESSEM no Pro- 
Gestao 6 de que os Relalorios Mcnsais de Investimentos, apresentados pela Di Blasi 
Consultoria Financeira Ltda. tenham parccer previo do COINVEST e aprovavao do CMP, 
submeteu a delibcra^ao do eolegiado, sendo que a unanimidade dos membros do 
COINVEST foi favoravel a recomenda^ao para que o CMP possa aprovar o referido 
Relatorio referente ao mes dc junho de 2021, na Reuni3o Ordinaria do CMP que sera 
realizada logo mais as 9h30. Com a palavra o Sr. Autidones Alves da Silva questionou e 
disse que estava preocupado com o n3o atingimento da meta atuarial at6 final destc 
exercicio. Em resposta o Sr. M&rcio Vinicius dc Souza Almeida, disse que estava de acordo 
com o posicionamcnto do Coordcnador Interino do COINVEST e que essa questao dc nao 
atingimento da meta atuarial era por causa de uma situa^o atipica, num cenario de 
pandemia, que passa a ser totalmenle justificavel, pois estamos passando por um cenario de 
grande volatilidade no mercado, mas com o avan^o da vacina^ao no mundo esse cenario 
sera brevemente revertido. A questao agora nSo £ discutirmos o batimento de meta atuarial, 
mas sim perseguir a meta atuarial, com a preocupa^ao primeira de pelo menos mantermos o 
valor real do capital investido. O importante e mantermos uma Carteira dc Investimentos 
bem diversilicada objetivando minimizar perdas e preservar o capital. Disse que apesar de 
toda essa inslabilidade do mercado, o desempenho da Carteira de Investimentos do Y' 
RPPS/PRESSEM se mostra muito posiliva, pois estamos com ganhos dc capital acumulado 
neste ano de mais de doze milhOes de rcais. Se olharmos o desempenho da Carteira de 
Investimentos do RPPS/PRESSEM nos uliimos 24 c 36 meses poderemos constatar que 
todas as aplicavoes estao com retomos positives signilicativos. Disse que a preocupagao do 
Sr. Autidones Alves da Silva precede, mas temos que neste memento mantermos nossa 
prcocupa^ao na preserva^ao do capital investido e olharmos nossa Carteira de Investimentos 
no longo prazo. Com a palavra o Sr. Cadson Igo Ramos Barata, disse que concorda com 
posicionamcnto do Coordcnador Interino do COINVEST, Sr. Paulo Roberto Bragato e do 
membro do COINVEST e Secrctdrio Municipal dc Economia, Planejamcnto e Finan9as, Sr. 
Marcio Vinicius de Souza Almeida. Jd o Sr. Raimundo Gastello Branco aldm de concordat 
com os posicionamentos do Sr. Paulo Roberto Bragato e do Sr. Marcio Vinicius de Souza
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Almeida, disse quc a meta atuarial e um indicador arbitrado que devc scr perseguido, mas a 
preocupav2o neste momcnlo de pandemia e instabilidade do mercado, as aten^oes do 
COINVEST, do CMP e dos gestores do RPPS/PRESSEM devem cstar centradas em manter 
ganhos de capital e saldos positives de nossas aplica^des. Na sequcncia o Coordenador 
Interino do COINVEST, apos ter dctalhado as principais informa9oes constantes no 
Relatorio de competencia do mes de junho dc 2021 e considerando que uma das exigencias 
para a Certifica^ao do RPPS/PRESSFM no Pr6-Gcst2o e de que os Rclatdrios Mensais dc 
Invcstimentos, apresentados pela Di Dlasi Consultoria Financeira Ltda, tenham parecer 
previo do COINVEST e aprovai^ao do CMP, submeteu a apreciavao do colegiado, sendo que 
a unanimidade dos membros do COINVEST foi favoravel a recomenda9ao para que o CMP 
possa aprovar o referido Relatorio refcrentc ao mes de junho de 2021, na Reuniao Ordinaria 
do CMP, quc serd realizada logo mais as 9h30. Na sequencia o Coordenador Interino do 
COINVEST, Sr. Paulo Roberto Bragato disse que o Prcfeito Municipal dc Boa Vista, no dia 
13 de julho de 2021, editou o Decrcto n° 083/21 que define regras para o rctomo das 
atividades presenciais dos servidores da Prcfcitura Municipal dc Boa Vista a partir do dia 
19/07/2021, oportunidade em quc colocou a aprccia93o dos demais membros do 
COINVEST se a prdxima reuniao ordinaria do mes de agosto scria presencial ou no mesmo 
formato das que vem sendo realizadas, ou seja, presencial e on-line. Ap6s manifesta9ao de 
todos os membros ficou decidido, por unanimidade. que enquanto todos os membros do 
COINVEST nao estejam imunizados com a segunda dose as rcuniOes continuarao sendo no 
formato atual.

Na sequcncia o Coordenador Interino do COINVEST, Sr. Paulo Roberto Bragato, passou 
para o segundo item da pauta:

2. Analise e proposivao a ser submetida ao Conselho Municipal de Previdencia, do 
Regime de Previdencia Social dos Servidores Publicos do Municfpio dc Boa Vista, 
sobre movimcnta9ao de recursos da Carteira de Invcstimentos do RPPS/PRESSEM;

O Coordenador Interino do COINVEST, Sr. Paulo Roberto Bragato, disse que em fun9ao de 
tudo que foi discutido no item anterior e pelas informa9oes e analises do 
comportamento/tcndencia do mercado, rccebidas dos bancos parceiros e da Di Blasi 
Consultoria Financeira Ltda, fica claro que com o saldo das contribui9oes mensais, 
deveremos continuar aplicando em Renda Variavel, para buscarmos um mclhor retomo em 
nossa Carteira de Invcstimentos, aplicando em Fundos dc Investimentos (A96CS) no 
mercado national ou cm Fundos de Invcstimentos (A9oes) cuja compos^ao sejam 
majoritariamente constituidos com papeis de empresas do exterior, ticando a decisao a cargo 
dos Gestores do RPPS/PRESSEM, que analisarao as melhores op90cs, apos consulta a Di 
Blasi Consultoria Financeira Ltda, sempre observando os limites de enquadramento 
determinados pcla Iegisla9ao em vigor. N3o havendo nenlium comentdrio adicional, o 
Coordenador Interino do COINVEST, submeteu essa sugestao d aprec^do dos demais 
membros do eolegiado, tendo a concordSncia unanime para que estu proposta seja levada a 
aprecia9ao e aprovavao do Conselho Municipal de Previdencia, na Reuniao Ordindria, que 
terd im'cio logo mais ds 09h30.
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Na sequencia, o Coordenador Interim) do COINVEST, Sr. Paulo Roberto Bragato, passou 
para o tereeiro item da pauta:

3. Aprcsenta^ao de planilha com receitas c dcspcsas do RPPS/PRESSEM, referente ao 
mes de junho dc 2021.

0 Coordenador Interim) do COINVEST, Sr. Paulo Roberto Bragato, informou aos demais 
membros do colegiado que o RPPS/PRESSEM, fechou o mes dc junho de 2021 com saldo 
aplicado na Carieira de Invcstimentos no valor de R$866.833.919,98 (oitocentos e sessenta c 
seis milhdes, oitocentos e trinta c Ires mil, novecentos c dezenove reais e noventa e oito 
centavos). Informou tambem que as receitas do mes de junho de 2021 foram: Contribuiv3o 
dos Servidores Ativos, Inalivos e Pensionistas no valor dc RS2.488.926,35 (dois milhfies, 
quatroccntos e oitenta e oito mil, novecentos e vinte c seis reais e trinta e cinco centavos); 
Contribui9ao Patronal, no valor de R$3.445.132,06 (tres milhdes, quatroccntos e quarenta e 
cinco mil, cento e trinta c dois reais e seis centavos). Ja no lado das despesas informou os 
seguintes valores: pagamento de aposentadorias. pcnsOes e demais beneficios, no valor dc 
R$2.822.244,83 (dois milhdes, oitocentos e vinte e dois mil, duzentos e quarenta e quatro 
reais e oitenta e ties centavos), sobrando urn saldo positive para investimento no valor de 
R$3.111.813,58 (tres milhdes, cento e onze mil. oitocentos e treze reais e cinquenta c oito 
centavos). O Coordenador Intcrino do COINVEST rcssaltou que no mes de junho/2021 os 
cncargos com inativos e pensionistas foram maiores que nos demais meses em fun^flo do 
pagamento da 1“ parccla do dtteimo tereeiro salario. Foi tambem apresenlada, pclo 
Coordenador Interino do COIN VES T a Planilha detalhada com as despesas administrativus 
de manuten9ao do RPPS/PRESSEM, referente ao mes de junho de 2021, no valor dc 
RSI87.419,60 (cento e oitenta e sete mil, quatroccntos e dezenove reais c sessenta 
centavos). O Coordenador Interino do COINVEST explicou aos demais membros como foi 
gasto esse valor, de forma individualizada, conforme rubricas proprias de cada despesa.

Na sequencia, o Coordenador Interino do COINVEST, Sr. Paulo Roberto Bragato, passou 
para o quarto item da pauta:

4. Apresentavao do Bnlanccte das Receitas e das Despesas do custeio do 
RPPS/PRESSEM, referente ao primeiro semestre de 2021, a ser submetido ft 
apreeiavao e deliberate do Conselho Municipal de Previdencia-CMP;

O Coordenador Interino do COINVEST, Sr. Paulo Roberto Bragato, disse que no primeiro 
semesue de 2021 o RPPS/PRESSEM teve contabilizado as seguintes receitas e despesas, 
conforme demonslrativo encaminhado previamente a todos os membros do COINVEST, 
sendo: Contribui93o dos Servidores Ativos. Inalivos e Pensionistas no valor de 
R$ 15.192.872,73 (quinze milhOes, cento e noventa c dois mil, oitocentos e setenta c dois 
reais e setenta e tres centavos); Contribui9ao Patronal, no valor de R$21.046.777,35 (vinte e 
um milhOes, quarenta e seis mil, sctecenlos e setenta e sctc reais e trinta e cinco centavos). 
Jd no lado das despesas informou os seguintes valores: pagamento de aposentadorias, 
pensoes e demais beneficios para aposentados e pensionistas no valor de R$ 12.330.826,15 
(doze milhoes, trezentos c trinta mil, oitocentos c vinte e seis reais e quinze centavos),
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sobrando um saldo positive para aplica^o na Carteira de Investi memos do 
RPPS/PRi£SSEM, no valor de R$23.908.823,93 (vintc e tres milhoes, noveccntos e oito mil, 
oitocentos e vintc e tres reais e noventa c tres centavos). Foi tambem apresentado a Planilha 
detalhada com as despesas administrativas de manuten^o do RPPS/PRESSEM referente ao 
primeiro semestre dc 2021, no valor dc R$852.846,09 (oitocentos e cinquenta e dois mil, 
oitocentos e quarenta e seis reais e nove centavos). Apos essa apresentado, o Sr. Paulo 
Roberto Bragato, franqueou a palavra aos demais membros do COINVEST, oportunidade 
em que o Sr. M&rcio Vinicius de Sou/a Almeida, ressaltou a boa gestao do 
RPPS/PRESSEM, com gastos de custeio bem abaixo do permitido por Lei (fixado para o 
exercicio de 2021 em 1% do total da rcmuncrado dos servidorcs ativos contabilizada no 
exercicio dc 2020) o que representa gastos autorizados de ale R$4.028.710,17 (quatro 
milhoes, vinte e oito mil. setecentos c dez reais e dezessete centavos), sendo gasto no 
primeiro semestre do exercicio de 2021, o valor dc R$852.846,09 (oitocentos c cinquenta e 
dois mil, oitocentos e quarenta e seis reais e nove centavos) o que representa 21,17% das 
despesas autorizadas. Disse que apesar dc continuarmos enfrentando mais um ano atipico, 
por causa da pandemia, onde houve eontcng&o de alguns gastos com viagens e diarias, 
mesmo assim o PRESSEM esta cumprindo com seu papel, fazendo uma boa gestao e 
economizando recursos publicos. Ressaltou tambem o relevante saldo positive de 
R$23.908.823,93 (vinte e tres milhoes, novecentos e oito mil, oitocentos e vinte e tres reais 
e noventa e tres centavos) que foi aplicado no primeiro semestre dc 2021 na Carteira de 
Investimentos do RPPS/PRESSEM em sua capitaliza^ao, o que demostra a saude fmanceira 
de nosso RPPS/PRESSEM que esta sc capitalizando ano a ano. Destacou tambem que o 
Tcsouro Municipal, apesar da crise causada pela pandemia da Covid-19, tern cumprido 
rigorosamente cm dia com os repasscs ao RPPS/PRESSEM, nao devendo absolutamenle 
nada, pelo contrario, muitas vezes repassa os recursos antes dos prazos cstipulados pela 
legislayiio. Apos esse comcntario, nao havendo mais manifesta^o dos demais membros do 
eolegiado, o Coordenador Interino do COINVEST, Sr. Paulo Roberto Bragato, colocou o 
demonstrative das receilas e despesas do primeiro semestre de 2021 (Janeiro a junho) para 
apreciav^o, sendo que a unanimidade dos membros do COINVEST recomenda a aprova^ao 
do referido demonstrativo (balancctc) junto ao CMP, na Reuniao Ordin&ria que sera 
realizada na scqucncia (9h30 de hoje).

Esgotado o assume da pauta, o Coordenador Interino do COINVEST, Sr. Paulo Roberto 
Bragato, agradeceu a presenga de todos, dando por encerrada a presente Reunite Ordin&ria 
do mes de julho de 2021, da qual cu, Sergio Pillon Guerra, lavrei a presentc Ata que, apos 
lida e aprovada, assino juntamente com os membros do COINVEST e pelo convidado, Sr. 
KJeiton da Silva Pinheiro, Presidentc do PRESSEM

Sdrgio Pillon Gue
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